

# КРАЕВЕДЧЕСКОМУ СБОРНИКУ БЫТЬ!

Год от года растет интерес к историческому прошлому малой родины. Мощным импульсом в изучении края стала проведённая в 2012 году конференция "Обоянь и обоянцы в отечественной и зарубежной истории", материалы которой были опубликованы в одноименном сборнике. Интерес к изданию проявили не только жители Обоянского района, но и представители многих других регионов, где проживают и трудятся наши земляки. Тираж в 300 экземпляров не хватило. Достаточно сказать, что только в 18 из 37 библиотек района поступила книга.

Неоднократно звучали предложения, вошедшие в решение конференции: продолжить выявление, изучение и публикацию документов, посвящённых Обояни и её округе, учитывая интерес к теме и наличие уже собранных материалов как у участников конференции, так и у проявивших интерес к мероприятию. В самом деле, в Обояни немало старожилов - свидетелей событий, ушедших в историю вместе с XX веком, которые могут стать и авторами, и героями, а также неравнодушных исследователей, кропотливо и бережно собирающих факты и подтверждения.

Работа по реализации пожеланий и предложений конференции продолжалась, и её первым результатом стала новая книга - иллюстрированный краеведческий сборник объёмом более 190 страниц. Традиция, заложенная в сборнике материалов конференции 2012 г., прослеживается в названии сборника "Обоянь и окру-

га: прошлое и настоящее" и его постоянных разделах "Из истории края и города Обояни", "Известные люди края", "Из церковной истории", "Публикация архивных документов", "Материалы круглых столов и краеведческих конференций", "Ежегодный календарь знаменательных и памятных дат", "Литературная страница", "Персоналии" и др.

Как книга сможет дойти до массового читателя? Тираж пилотного выпуска, увы, всего 50 экземпляров. Не успев выйти из печати, первый выпуск сборника "Обоянь и округа: прошлое и настоящее" становится библиографической редкостью.

В 2016 году финансирование выпуска части тиража сборника взяла на себя Администрация города Обояни. Со следующего года сборник планируется к изданию уже под эгидой и при полной финансовой поддержке администрации района и города.

Насколько интересен и восребован будет такой сборник обоянскими читателями, покажет время. А пока, не дожидаясь его официальной презентации, предлагаем всем заинтересованным жителям города и района, не равнодушным к истории родного края, уже сейчас принять участие в подписке, и таким образом обеспечить его дополнительный тираж.



Подписька, как способ коллективного финансирования издания литературы, положительно зарекомендовала себя ещё в XIX веке, а сейчас вновь успешно практикуется. Это удешевляет издание и, главное, делает его получение адресным, т.е. даёт возможность каждому желающему приобрести книгу в свою личную библиотеку.

Считаем важным и необходимым сразу предупредить, что к предпринимательской деятельности эта инициатива отношения не имеет, а цена может измениться в зависимости только от количества подписчиков.

По вопросам подписки обращаться к члену редакколлегии сборника А.Н. Казаковой - преподавателю библиотечного филиала Курского колледжа культуры. Контактный телефон 2-34-36.

Надеемся, что ежегодные выпуски сборника "Обоянь и округа" станут своеобразной краеведческой летописью обоянского края.

**Михаил ОЗЕРОВ,  
редактор сборника**